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Prof. Ing. RNDr. Karel Šandera, DrSc., ředitel Výzkumného ústavu cukrovarnického 
v Praze a profesor na Fakultě potravinářské technologie VŠCHT, světově proslul v oboru, 
do kterého zamířil shodou okolností, jeho vysněnou profesí v mládí byl (tajenka 1 ), 
měl ostatně z tohoto oboru mimořádné teoretické znalosti a i později někdy zalitoval, 
že se mu nemohl věnovat. Šíře jeho vědeckého zájmu byla veliká, byl i člově kem se 
znač ným rozhledem z hlediska všeobecného vzdělání, se zájmem o kulturu. Zají mal 
se o výtvarné umění, hudbu a literaturu, jeho (neobvyklou) láskou byla (tajenka 2 ).

Profesor Karel Šandera – sto 
dvacet let od narození

Karel Šandera ve svých 21 letech (na
ro dil se 25. 1. 1903) ukončil ve stejné 
době studium na VŠCHTI i Pří ro do
vě decké fakultě Univerzity Karlovy 
a stal se nejmladším doktorem pří
rod ních věd v republice. V roce 1925 
na stoupil do VÚČPC jako adjunkt fy
zi kál něche mického oddělení, jehož 
vedou cím byl jme nován v roce 1931. 
V roce 1940 se stal náměstkem ředi
tele ústa vu a v roce 1945 ředitelem. 
V roce 1947 byl jmenován docentem 
fyzikální chemie na ČVUT (předtím 
tomu bránily interní před pisy VÚC) 
a v roce 1954 pak profesorem  tech
no lo gie glycidů na VŠCHT, před ná šel 
i na Univerzitě Kar lově. Byl pro dě
ka nem a děkanem FPT (1953/1954),  
později prorektorem VŠCHT (1955 
až 1958). Po po li tických prověrkách 
v roce 1958 byl nucen VÚC opustit, 
na vzdo ry tomu, že byl vynikajícím 
věd cem, čle nem korespondentem 
Aka de mie věd, v roce 1954 dokonce 
vy zna me na ným Řádem práce. Pře šel 
na ka tedru sacharidů VŠCHT, záro
veň řídil ka tedru fyzikální chemie. 
Ovšem zakrátko, 8. 7. 1959 ve věku 
56 let i vlivem vleklého onemoc nění 
předčasně umírá.
Karel Šandera byl vědcem mezi ná
rod ního formátu s nevšední pílí, roz
sah jeho práce zde nelze vyjme novat 
(kondukto met rie, foto kolo ri met rie, 
analytika cukrů, MB faktor, bio kon
du kto metrie…). Byl členem mnoha 
vě dec kých a odborných orga nizací 
(byl např. místo předsedou ICUMSA). 
Velmi ob sáhlá je i jeho pu bli kač ní 
činnost. 

Blahoslav MarekTajenka z minulého čísla: padl ve svěTové válce.


